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Painoin nenäni lujasti ikkunalasiin ja yritin 
nähdä kauas, lumisen pellon taakse aina 
metsänreunaan saakka. Jossain siellä kuu-
sikon keskellä olivat isä ja veljet kuusenha-
kumatkalla. Tuijotin lumista maisemaa ja 
annoin mielessäni ohjeita kaatajille: ”Ei sitä, 
siinä on vääntyneet alaoksat. Ei ei, se on lii-
an harva! Ota tuo, siinä on käpyjäkin!” Ikku-
naan jäi hengitykseni huurteinen jälki. 

Joulukuusi kannettiin sisälle ja asetettiin 
painavaan valurautaiseen kuusenjalkaan. 
Jalka ja joulukuusen matto olivat kuulemma 

ikivanhoja. Isä käänteli kuusta edestakaisin, 
jotta rumimmat oksat jäisivät seinän puo-
lelle piiloon. Kohta kuusi saisi tuomionsa: 
”On se parempi kuin viimevuotinen Leon 
tuoma”, tai: ”Eikö tosiaan löytynyt yhtään 
tiheämpioksaista?” Eteisen komerosta haet-
tiin sähkökynttilät. Pidin pakettia isosiskon 
asetellessa kynttilöitä sopiville oksille. Valo-
jen sytyttyä kuusi näytti kaikkien mielestä jo 
kauniilta. ”Eiköhän vaan varise”, epäili vielä 
veli, muutenkin irvileuka.

Kuusi koristeltiin talon tyttöjen toimesta. 

löiden valojuovista kasvoi loputtoman pitkiä 
ja kauniita. Kuuntelin, vaikka en ymmärtä-
nyt raskauttavia asianhaaroja enkä pätkää-
kään ruotsia. Tiesin, että hetki oli juhlava ja 
ymmärsin myös sen, miksi Tuula-täti pyyhki 
silmiään. Minua ei itkettänyt. Miksi olisi, sillä 
sisälläni kupli pienen lapsen jouluilo.

Taas sykkivi sydämet ihmisten, 
niin hellään ja hartahasti. 
Ja kynttilät kuusessa kuiskaa sen, 
mitä toivoimme kesästä asti:
”Joulu, joulu, joulu tullut on!”

     Mirjami Hytönen

Oi kuusipuu
Lasiset enkelit, keramiikkaenkelit, kiiltopa-
perienkelit, villalankatontut, Eeron ekaluo-
kalla askartelema pukki ja muut muistorik-
kaat koristeet ripustettiin oksille. Paikkoja 
vaihdeltiin, tasapainoa haettiin ja lopulta 
oltiin tyytyväisiä. Kultapallot ja hopeanau-
hat oli tuomittu mauttomiksi jo vuosia sit-
ten, vaikka isä niistä edelleen salaa haavei-
likin. Mummu istui olohuoneen nurkassa ja 
totesi, että kuusi tuoksui ihan samalta kuin 
Mäenpään salissa siihen aikaan, kun hänes-
tä oli tullut miniä.  

Istuin olohuoneen puusohvalla pyhämekos-
sa ja kuuntelin radion joulurauhan julistus-
ta. Isä käänsi ääntä kovemmalle ja rykäisi 
hiukan. ” --- on raskauttavien asianhaarain 
vallitessa syypää siihen rangaistukseen --- 
I morgon, vill God”. Joulukuusen kynttilät 
kimmelsivät. Siristin silmiäni, jolloin kyntti- Z
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Salissa on hämärää, mutta voimme nähdä 
näyttämölle rakennetun spiraalimuodon, 
tunnemme havujen ja kynttilöiden 
tuoksun sekä kuulemme musiikkia ja 
kertomuksen…
 
Joulun odotukseen ja siihen 
valmistautumiseen kuuluu koulussamme 
ensimmäisenä adventtina vietettävä 
juhla, jossa tapahtuman ydin on havuista 
rakennettu spiraali. Jokainen ensimmäisen 
luokan oppilas kulkee havuspiraalin läpi ja 
hakee keskellä olevasta kynttilästä tulen 
omaan kynttiläänsä. 

Tässä yksinkertaisessa juhlassa voidaan 
nähdä ulottuvuuksia, joista jokainen juhlaan 

Adventtijuhla
osallistuja voi luoda oman sisäisen kuvansa 
kantamaan kohti joulun juhlaa.

Geometriassa spiraali on tasokäyrä, joka 
itseään leikkaamatta kiertää äärettömän 
monta kertaa saman keskipisteen ympäri 
ja jota pitkin liikkuva piste loittonee koko 
ajan keskipisteestä tai lähestyy sitä. 
Siis kulkiessaan spiraalin läpi oppilas 
opiskelee geometriaa sekä hahmottaa 
itseään suhteessa tilaan ja muotoon. Tulen 
ottaminen kynttilään ja oman kynttilän 
asettaminen yhteiseen spiraaliin vaatii 
tasapainoa ja keskittymistä. Kaikille pienille 
vaeltajille tämä ei ole aivan helppoa, joten 
ylemmän luokan oppilas ohjaa valppaasti 
sitä, jonka askel ei osaa kulkea oikeaan 
suuntaan.

Spiraalimuoto on myös elämän jatkuvuuden 
ja toistuvuuden ikiaikainen symboli. Se 
antaa kulkijalleen mahdollisuuden aina 

uudelleen kohdata asioita, mutta hieman muuntuneena 
ja eri tasolla. Tässä kuvassa oppilasta saattelee 
hänen suojelusenkelinsä. Kynttilästä 
noudettu joulun valo on meille 
joka vuosi annettu mahdollisuus 
kohdata ja elvyttää suhdettamme 
henkiseen maailmaan, Jeesus-
lapsen syntymään. 

Juhlat, joista muodostuu 
traditio, pitävät sisällään aina 
nämä kaksi ihmiselle tärkeää 
oppimisen laatua: voimme 
kohdata niissä arkisen toiminnan 
ja aavistaa sen takana olevan 
syvemmän viisauden.

Sanna Kaiponen
erityisopettaja
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1. Kuusi tonttua syö kuusi kattilallista 
puuroa kuudessa tunnissa. Kuinka 
pitkäksi ajaksi riittää yksi puurokattila 
kahdelle tontulle?

2. Kun Eino-tonttu oli syönyt viidesosan 
ja Tipsu-tonttu kaksi kolmasosaa 
piparkakuista, muille Tonttulan lapsille 
jäi kuusi piparkakkua. Kuinka paljon 
piparkakkuja oli yhteensä? Kuinka monta 
piparkakkua Eino-tonttu söi ja kuinka 
monta söi Tipsu-tonttu?

3. Kuusi kiloa kirkkaan punaisia 
jouluomenoita maksoi yhdeksän euroa. 
Kuinka paljon maksaa kymmenen kiloa 
samoja omenoita?

4. Joulukuussa on 31 
päivää. Kuinka monta 
prosenttia joulukuusta 
kuluu Joulupukkia 
odotellessa?

5. Tiina-tonttu huomasi, että hänen 
syntymävuotensa 1980 on kahden 
peräkkäisen positiivisen kokonaisluvun tulo. 
Mitkä nämä kaksi kokonaislukua ovat?

6. Viime vuonna Tampereen Rudolf 
Steiner -koulun   opettajien  joululahjojen 
paketoimiseen kului Tonttulan väeltä 
kymmenen tuntia, kun tonttuja oli töissä 12. 
Kuinka monta tuntia paketoinnin voidaan 
arvioida kestävän tänä vuonna, jos tonttuja 
on paikalla 16? Oletetaan, että opettajat 
ovat olleet tänä vuonna aivan yhtä kilttejä 
kuin edellisenäkin vuotena.

1.) Kolme tuntia  2.) 45 piparia, joista Eino söi 9 ja Tipsu 30  3.) 15 euroa  4.) Noin 77,4 %  5.) 44 ja 45  6.) 7,5 tuntia

Jouluisia ongelmia

Yhtenä koulun harrastekerhoista 
aloitti tänä syksynä luonto- ja 

ympäristökerho. Kerho kokoontui 
viisi kertaa, ja kerhon aikana ehdittiin 
tutustua sekä koulun ympäristöön 
että lähiluontoon, miettiä kierrätystä 
ja ympäristön hoitoa, tutkia roskia ja 
maanlajeja, askarrella ja ulkoilla. Ker-
holaisten ajatuksia kerhotoiminnasta:

Miksi olet tullut kerhoon?
Benjamin: olen kiinnostunut luonnosta, ja 
ajattelin, että tämä kerho olisi aika kivaa.

Mikä sinua kiinnostaa ympäristössä?
Benjamin: Luonto, kasvillisuus ja eläimet 
kiinnostavat.

Ympäristökerholaisten joulutoive: 
koulun pihaan pitäisi saada kartonkikeräysastia

Mikä on ollut parasta kerhossa?
Oona: Se, kun mentiin ulos leikkimään.
Benjamin: Mukavia olivat retki, maa-aines-
ten tutkiminen ja julisteen tekeminen.

Mitä uutta olet oppinut tässä kerhossa?
Benjamin: Monia uusia asioita.
Oona: Olen saanut tietää, että Tampereella 
asustaa haukka.

Haluatko kertoa terveisiä luontokerhol-
ta muille koululaisille?
Oona: Muistakaa, ettei saa roskata!

Kerhon vetäjäksi ilmoittautui koulun ulko-
puolelta nuori ja tarmokas ympäristöalan 
asiantuntija Sanna Pulkkinen. 
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- Kerhon ohjaaminen on ollut antoisaa puu-
haa. Koska ympäristökasvatus on tärkeää, 
niistä asioista täytyy kertoa lapsille, koska 
he ovat tulevaisuuden päättäjiä.

Millaiset ovat kokemuksesi kerhon 
vetämisestä? 
- On ollut hyvin haastavaa, koska en ole 
aiemmin toiminut vetäjänä. Huomasin kui-
tenkin, että tässä ei tarvitse olla korkeita 
opetuksellisia tavoitteita, koska kyse on ilta-
päivätoiminnasta. Kerhossa on hyvä toimia 
lasten ehdoilla, mutta aikuisen johdolla.

Lisättäköön tähän vielä se, että ympäristö-
kerhomme innoittamana Sanna osallistui 
Luontoliiton kerhonvetäjäkurssille, ja on 
saanut uusia eväitä kevään kerhotoimintaa 
varten!

Lämpimät kiitokset kaikille kerhojen vetäjille: 
Sannalle, Marialle, Saanalle, Hetalle ja Tuijal-
le sekä muille toimintaan osallistujille! 

Kevään kerhotoiminnasta tulee tiedote tut-
tuun tapaan koteihin tammikuun alussa – 
muistakaa sitten ilmoittautua ajoissa!

Hei!

Koulussamme on viime keväänä lähtenyt käyntiin tukioppilastoiminta. 

Tukioppilaat ovat koulussa oppilaiden tukena ja turvana erilaisissa 

tilanteissa. Tavoitteenamme on tehdä koulustamme mukavampi ja 

yhteisöllisempi paikka opiskella ja kasvaa. Olemme jokaisen oppilaan 

käytettävissä ja autamme isojen ja pienempien huolten selvittelyssä. 

Oppilaat ja vanhemmat voivat tulla juttelemaan kanssamme tai laittaa 

postia ruokalassa olevaan tukioppilasboksiin.

Iloista joulua toivottavat tukioppilaat:

Juho, Niina, Laura ja Auriina  (8. B)

Aino, Ida ja Veera  (9. A ja B)

Silva, Laura ja Titus  (10. A) 

Benjamin (4.A) tutkimassa maa-aineksia.
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Jouluun tultaessa on hyvä aika huokaista ja 
katsoa taaksepäin menneeseen vuoteen.

Ensimmäistä kertaa järjestetty Kevätrieha 
toukokuussa 2009 oli onnistunut kokeilu 
kevättapahtumana. Pääesiintyjänä hämmäs-
tytti taikuri Ray Eden. 

Lokakuussa syntyi yhteisponnistuksen tu-
loksena mukavahenkinen Syystapahtuma. 
Luomutorilla oli vilskettä, lastenpuuhat on-
nistuivat, kierrätimme upeasti kirjoja, urhei-
luvälineitä, vaatteita ja askartelutarvikkeita. 
Syystapahtuma on vakiintunut syksyiseksi 
tapahtumaksi koulullemme!

Talkootoimikunnan tavoitteena on yhteisil-
lä talkoilla kartuttaa retkirahastoa. Keväällä 
2008 oli pari pienempää talkooprojektia har-
joituksena, joiden opettamana päätimme 
kohdistaa talkootyön pariin suurempaan 

projektiin, jotka tuottavat kassaan riittävästi 
jaettavaa luokille.  Kesäkuussa talkooväkeä 
oli roudaamassa Springsteenin rokkikamoja 
Ratinassa ja lokakuussa olimme Ideaparkis-
sa Tokmannin inventoinnissa. Joulun alla 
osallistuimme toista kertaa joululahjapake-
tointiin. Lämmin kiitos kaikille talkootyöhön 
osallistuneille! 

Haasteita riittää! 
Harrastekerhot aloittivat syksyllä 

vapaaehtoisvoimin ja oikein onnistuneesti. 
Tavoitteena on vakiinnuttaa kerhot myös 
meidän koulun lapsille ja nuorille mielek-
kääksi iltapäivän touhuksi.

Koulun pihalle ovat ilmestyneet keinut. Ke-
väälle jää rekkitangon ja tasapainoiluaidan 
pystytys.  Pihan leikkivälineiden hankintaa 
vanhempainyhdistys tuki 3000 eurolla.

Joulutervehdys vanhempainyhdistykseltä! Yhteistyötä vanhempien ja koulumme nuorten kans-
sa aktivoidaan oppilaskunnan kautta. Tämä on mu-
kava tapa tutustua koulumme isoihin! Nuoret osal-
listuvat tammikuussa 2010 Bauhausin inventointital-
koisiin.

Vanhempainyhdistyksen hallituksen toimintakausi 
päättyy helmikuussa pidettävään vuosikokoukseen. 
Jos vähääkään tunnet vetoa puuhaamaan tapahtu-
mia tai kehittämään lastemme kouluarkea, tule roh-
keasti mukaan vanhempainyhdistyksen ja hallituksen 
toimintaan! Uusia tekijöitä tarvitaan! Rehellisesti sa-
noen: tämä on iloista ja antoisaa hommaa! 

Haluamme kiittää vanhempia osallistumisesta ta-
pahtumiin ja talkoisiin – jokaisen osallistumien on ol-
lut arvokasta ja tervetullutta! Tästä jatkamme uusin 
ideoin ja voimin vuoteen 2010!

Hyvää joulua toivottaa 

Tampereen steinerkoululaisten 
vanhempainyhdistyksen hallitus

YHTEISESTÄ KASSASTA 
KAIKKIEN LUOKKIEN RETKIIN

Vanhemmat ja yläluokkien oppilaat 
ovat ahkeroineet vanhempainyh-
distyksen järjestämissä talkoissa 
ja tapahtumissa, ja taas on aika ja-
kaa yhdessä keräämämme rahat. 
Vanhempainyhdistyksen hallitus 
päättää rahojen jakamisesta tiistai-
na 26.1.2010. Luokkien anomukset 
pyydetään toimittamaan perjantaihin 
22.1.2010 mennessä osoitteeseen:
vanhempainyhdistys -hall itus@
googlegroups.com.

Vanhempainyhdistys tekee valmiin 
anomuspohjan, joka lähetetään 
yhdysvanhemmille sähköpostilla 
etukäteen. Anomuksessa kysytään 
mm. luokan tiedot, pankkiyhteys ja 
mihin avustusta haetaan.

Päivämäärä kannattaa merkitä ka-
lenteriin jo nyt!
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Kylmää ja pimeää marraskuuta voi pae-
ta vaikka Kanarialle. Mutta minne pääsisi 
pakoon joulukuuta ja sen mukana tulevaa 
joulua?

Joulu tulee joka paikkaan ja joka vuosi, jo-
ten pakoon pääseminen on mahdotonta. 
Eikä joulu tule yksin – sen mukana saapuu 
myös joulustressi. Pitäisi suoriutua miljoo-
nasta asiasta: joululahjojen hankkimisesta, 
joulukorttien postituksesta, täydellisestä 
joulusiivouksesta ja jouluruokien valmis-
tuksesta. Tästä kaikesta vaikeaa tekee se, 
että joulun pitäisi olla rauhoittumisen ja 
hiljentymisen aikaa ja hössötystä ja kiiret-
tä täytyisi välttää. Lisäksi täytyy muistaa 
käyttäytyä kiltisti. Tontut vakoilevat meitä 

Miten päästä joulua karkuun?
kaiken aikaa ja raportoivat sitten toimin-
nastamme joulupukille, joka puolestaan 
päättää siitä, saammeko me lahjojen sijas-
ta pelkkiä risuja.

Mutta ehkei kuitenkaan kannata ajatella 
niin, että ainoa keino selviytyä joulukuus-
ta ja joulustressistä hengissä olisi viettää 
joulukuu koomassa, sillä niin kuin asioita 
yleensä, voi jouluakin tarkastella toiselta 
kannalta. Mikäli joulu saapuu, saapuu se 
niillekin, joilta lahjat unohtuivat ostaa ja 
joulusiivous jäi tekemättä. Joulussa parasta 
onkin se, että sitä ei voi paeta.

teksti ja kuvitus
Natti Kanko, 11. B
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Muotialantie 79-81, 33800 Tampere

Tervetuloa takaisin kouluun 7.1.2010!


